

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATOLICO DE OBREROS

← CENSOR →

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

Á LA

Excela Madre de Dios y de los Hombres

NUESTRA SEÑORA DEL REMEDIO

PATRONA DE ALICANTE

EN SU FESTIVIDAD

EL NUEVO ALICANTINO

LA FESTIVIDAD DEL DIA

La ciudad de Alicante se vé hoy engalanada; por sus calles transitan grupos de gentes en cuyos semblantes se manifiesta la alegría, y por todas partes se nota el movimiento y vida de los días excepcionales.

¿Qué sucede? pues que nuestra ciudad conmemora la festividad de su celestial protectora, la Inmaculada Virgen María de las Nieves bajo la advocación especial de los Remedios.

El culto á la Virgen tiene poesía mística, que seduce, que eleva, que llena el corazón de alegría, y ello es porque las fiestas á la Virgen son expansiones de gratitud, manifestaciones de piedad filial á las que van unidas por íntimo y natural consorcio los delicados sentimientos de amor y caridad.

Sabido es el origen de la devoción á la Virgen de las Nieves. En Roma se ve un suntuoso templo, Santa María la Mayor, levantado por la munificencia de los Pontífices y adornado con las dádivas del orbe católico, el cual da testimonio de la manifiesta voluntad de la Virgen, de que se levantase en aquel lugar un templo, y al efecto vióse trazada la planta del edificio con líneas de nieve, en una mañana del mes de Agosto, sobre una de las siete colinas de aquella ciudad.

La devoción á la Virgen de las Nieves es universal, y si fuéramos á enumerar los santuarios donde se venera, seríamos interminables.

En esta provincia de Alicante, el católico vecindario de Hondón, pueblo del partido judicial de Novelad, tiene como su mejor y más preciado timbre de gloria, el llamarse de las Nieves, en testimonio de amor y gratitud á su excelsa patrona.

No menores motivos de gratitud á la Beatísima Virgen de las Nieves, tiene la ciudad de Alicante.

Los actos de piedad en su honor y reverencia van unidos al recuerdo de sus grandes acontecimientos, por ello, no les falta razón á los que creen que el culto del pueblo de Alicante á la Virgen de los Remedios, tiene dos aspectos distintos: uno religioso, en cuanto por él se honra á la que es Hija de Dios Padre, Madre de Dios-Hijo y Esposa del Espíritu Santo; patriótico el otro, ya que por él recordamos memorables acontecimientos históricos acaecidos en esta ciudad, y continuamos la no interrumpida tradición de amor y reverencia de nuestros mayores á la Iglesia.

Nuestros padres hacían del templo lugar sagrado para toda noble manifestación, depósito inviolable de sus recuerdos históricos, y entonces, Iglesia y patria, eran conceptos que llegaban á confundirse en el sencillo é ingenuo pueblo.

En los anales de la ciudad consta que la primera vez que el pueblo de Alicante invocó á la Virgen del Remedio, fué en ocasión bien triste por cierto.

Era hácia el año 1648; la peste diezmaba horriblemente la población; todo en ella era luto y desconsuelo; el Concejo de la ciudad, entonces autónomo, pues se regía por su constitución propia, dispuso para aplacar la cólera divina, que se impetrase la misericordia de Dios, por medio de pública rogativa. Organizóse al efecto una procesión en la que se sacó á la Virgen de las Nieves; abría la procesión una sección de arcabuceros que disparaban sus armas á cortos intervalos; al estampido de los arcabuces, los vecinos de las calles que la procesión recorría, aclamaron con entusiasmo á la Virgen impetrando remedio á sus males, cuya frase *Virgen Santa de! Remedio*, quedó desde entonces como propia invocación para aquella Sagrada Imagen.

Muchos años han trascurrido desde aquella fecha; muchas han sido también

las vicisitudes porque ha pasado la población, pero en el general naufragio de instituciones y costumbres, en la espantosa confusión de ideas, que ha sustituido á la dichosa unidad de sentimientos que constituía en nuestros mayores sagrado vínculo de unión y concordia, en una palabra; sobre el montón de tantas desdichas se vé aun levantarse Señora y dominadora la imagen de la *Virgen del Remedio*, llevando en sus manos el Santo Rosario como prenda de unión para el pueblo fiel, para los que tenemos como especial motivo de gratitud á Dios Misericordioso la dicha de haber nacido en el suelo privilegiado de Alicante.

Gloria á la *Virgen del Remedio*; Amor y Caridad hácia la excelsa Señora que siempre ha protegido la Ciudad de Alicante, siempre desde aquellos remotos tiempos en que asentada la población sobre la saliente punta del cabo de la Huerta, era conocida con el nombre de *Lucentum*, hasta nuestros días que, reclinada sobre la falda del árido peñasco del castillo de Santa Bárbara, extiende sus hermosas y bien dispuestas calles por terrenos ganados al mar merced á la labor persistente de los siglos.

¡Oh Virgen de las Nieves!

¡Oh Especial protectora del pueblo de Alicante!

Si nuestros padres te invocaron como fuente abundante de remedios y merecieron tus favores, también nosotros te invocamos en nuestras desgracias como eficazísimo remedio á los innumerables males que nos afligen.

Librástese de la peste á nuestros padres.

Libranos también á nosotros, tus hijos, de la peste del masonismo que nos ha traído la guerra de Cuba, que nos desangra, nos empobrece y nos envilece.

BENEDICTO MOLLA.

Á LA VIRGEN DEL REMEDIO

ALBORADA

Tiende la Aurora toldo de grana
Y el rayo tibio de la mañana
Besa las flores que Mayo cría;
Y con murmullos dulces y lentos,
Entre las hojas cantan los vientos:

¡Ave María!

Rizan las aves cándidas plumas
De los arroyos en las espumas;
Su pico de ambar vuelto hácia el día,
Y á par que olean rico plumaje
Cantan alegres en su lenguaje:

¡Ave María!

Y esas sonoras voces lejanas
De los salterios de las campanas,
Ondas vibrantes de melodía,
De los breñales rudos y secos
Van suspirando sobre los huecos:

¡Ave María!

De las colinas sobre la falda
Que con los flecos de su esmeralda
Cubre del pino rama sombría,
Los corderillos sueltos y blancos
Oyen el eco de los barrancos:

¡Ave María!

Alba que doras cielo profundo
Y sonriente bañas el mundo
Con los rubores castos del día,
Siempre que brilla tu iris temprano
Oyese el himno dulce y cristiano:

¡Ave María!

Cuando ensu blanda cuna de armiño
Su cabellera sacude el niño
Buscando un rostro que le sonría,
Ya en el amante regazo preso,
Canta al arrulllo santo de un beso:

¡Ave María!

Si el mar sus limpios cristales mueve,
Cuando dilata su orla de nieve
Con quejumbrosa, lenta armonía,
Al son del himno de las espumas,
Se oye á lo lejos, entre las brumas:

¡Ave María!

Voz del marino que audaz se lanza
Con la bandera de su esperanza
A hender alegre la onda bravía:
Jamás la muerte sus labios sella
Sin que suspire, viendo su estrella:

¡Ave María!

Niña que viste velos de luto,
De la desgracia pálido fruto,
Sombra de un ángel que Dios envía,
Si del dichoso llama en la puerta
Dice alargando su mano abierta:

¡Ave María!

Cuando punzante y abrumadora
Nos hiere el pecho garra traidora
De una nocturna melancolía,
¡Cuánto son dulces esas lejanas
Y alegres voces de las campanas
Que nos repiten: Ave María!

FRANCISCO ITURRIBARRIA, Pbro.

"BOLETÍN METEOROLÓGICO, DE NÖHERLESÖÖM"

«Pocos accidentes meteorológicos habrán de registrarse durante la primera quincena del corriente mes en nuestra Península.

El domingo 2 aparecerá por el O. de Portugal un núcleo de bajas presiones, y se propagará por nuestra Península. Producirá alguna tormenta, especialmente en Portugal.

El miércoles 5, el centro de las bajas presiones del día anterior, se trasladarán al golfo de Gascuña.

Ocasionará alguna lluvia tempestuosa en la región septentrional de España.

El sábado 8 habrá una depresión en Argelia. Extenderá su acción á las regiones del SE. y E. de España, donde producirá alguna tormenta.

El domingo 9 avanzará hácia Oriente la depresión del día anterior, y su acción

será poco sensible en España, aunque sí alcanzará á las islas Baleares.

El martes 11 ocasionará fuertes tempestades en el mar del Norte, sintiéndose con mayor fuerza en Escocia y en Inglaterra.

Del 13 al 15 volverán á aparecer por el SO. de la Península, las invasiones oceánicas.

El viernes 14 será cuando adquirirá mayor intensidad la depresión del Atlántico, que se propagará por nuestra Península.

Producirá alguna tormenta en dicho día 14 en Portugal y en el SO. y centro de España.

EL CLERO PARROQUIAL

El senador fusionista Sr. Martínez del Campo pronunció el sábado en la alta Cámara un importante discurso combatiendo la totalidad del presupuesto de Gracia y Justicia.

La primera parte de su discurso fué dedicada al estudio de la situación económica del Clero parroquial, y de los medios de mejorarla. De esta parte del discurso daremos á conocer á nuestros lectores los párrafos más importantes.

Propone el Sr. Martínez del Campo que los institutos de enseñanza eclesiástica se dividan en dos clases: una los seminarios de las diócesis sufragáneas, y otra las Universidades eclesiásticas que radicasen en las Archidiócesis.

«Proveer á la cultura del Clero católico, dice, mirarlo con la atención que necesita esta sociedad que empieza á ser descreída; alentar todas las enseñanzas morales; poner en frente de la metafísica sin Dios, la ciencia de la teología, bajo la potestad de los Obispos, es problema grave, gravísimo en esta sociedad tan perturbada en sus ideas y en sus pensamientos.»

Advierte el orador cuán reducidas son todas las dotaciones del Clero, pero principalmente las del rural, que necesitan ser aumentadas, porque no es humano pedir toda clase de sacrificios á esos párrocos á quienes se dota con la exigua cantidad de 100 duros al año, y ya que el Estado no permita una dotación adecuada puede mejorarse la suerte de esos infortunados y desdichadísimos Párrocos españoles por la acumulación de dotaciones, á consecuencia de la acumulación de obligaciones, pensamiento que explica de este modo:

«¿Por qué, señores senadores, en beneficio de los más altos intereses de la Iglesia católica, y sin perjuicio y sin ofensa á derecho ninguno de otro orden, que fuera de esta Iglesia puede ser, y lo es, para mí muy respetable, ¿por qué, tratándose de las obligaciones de estos Párrocos rurales; estudiadas las circunstancias de los casos, todas aquellas condiciones que deban ser atendibles para la Iglesia y para el Estado, no impetrar de la Santa Sede, no negociar la unión de la enseñanza primaria al ministerio sacerdotal? ¿Qué daño sentiría la sociedad? ¿Qué daño sentirían los pequeños pueblos de España con que el Párroco de las almas de todos los vecinos fuera el maestro de los hijos de todos los vecinos?»

No; nadie dirá que de esto vendría daño; muchos diremos que de esto podrían venir grandes beneficios. Está ávida la sociedad de que se aviven y aumenten los sentimientos morales; y allá en la infancia es menester sembrar los gérmenes que pueden ser necesarios para el desarrollo de una moralidad que alcance á la sociedad entera. (Un señor orador pronuncia palabras que no se perciben.)

Yo supongo que esa interrupción, que no he oído, no habrá sido movida por extrañeza de que desde los bancos de la minoría liberal se sostenga esta doctrina; yo estoy bien seguro de que no hay nadie que crea incompatible las más feroces creencias religiosas, las más feroces creencias católicas, la sumisión más estricta y más venerable á los mandatos de la religión del Estado, que es la católica, con los principios y doctrinas más extremadamente radicales en la política.

Precisamente el sentimiento de la democracia moderna, antes que á nada, tiende á dirigir la acción poderosa y común del Estado, no en beneficio de clases, que este es el socialismo más repugnante; no en beneficio de clases ni de categorías de ciudadanos, sino en provecho y ventaja de la totalidad, por el hecho de serlo.

Todavía me atrevería á pedir que esa enseñanza de los Párrocos no se limitara

á las primeras letras; no se limitara siquiera al cultivo y enseñanza de las llamadas Humanidades, sino que, teniéndose en cuenta que la mayor parte de nuestra población agrícola pudiera darse el hermosísimo ejemplo de ser el Párroco también el maestro de los cultivos de la localidad, y fuera también quien enseñara algo de aquellas bases primordiales del cultivo agrario, porque no desdiría ciertamente eso del ministerio sacerdotal. No temo, de ninguna manera, que la Santa Sede pudiera ofrecer dificultad de ningún género á esta ampliación de atribuciones que ocuparían al Párroco más tiempo, pero que sería en beneficio de sus feligreses.

Terminado este punto, pasó el señor Martínez del Campo á tratar de la situación del Clero catedral, á la que, según sus palabras, alcanza también la desdichada y cercana á la miseria de la del parroquial.

LA PRENSA NOTICIERA

La prensa liberal, esa que se llama eco imparcial de la opinión; la que siempre se tiene por espejo fiel de las voluntades del país; la que cuenta, propone, amenaza, resuelve y grita, es la institución más inmoral y la empresa más asquerosa de los modernos tiempos.

Hipócrita y astuta, alza en el alto la cortante espada de que dispone para lanzar golpes de muerte contra todo aquello que voluntariamente no se adapte á sus particulares miras, para destruir cuanto no le convenga, para reducir á polvo y ceniza obstáculos legítimos, y todo esto saltando por encima de la verdad de los hechos, y de la honra de los ciudadanos.

Esa prensa de gran circulación—forzoso es decirlo—se vende, como pudiera venderse el más venal de los empleados; esa prensa, por un puñado de monedas es capaz de ensalzar lo más repugnante y asqueroso ó de trabajar para hundir en el abismo las empresas más nobles y dignas y las personas de mayor respeto; es decir, que no hay tal eco de la opinión, sino que esa prensa es la que logra fabricarla artificialmente en unos cuantos infelices, desprovistos, por desgracia, de suficientes luces para comprender todas las máculas infames del liberalismo dominador.

La prensa de gran circulación, que clama en nombre de la moralidad, no merece crédito alguno; porque esa prensa está á merced de quien llegue y la pague.

Es público y notorio que en todos los ministerios se dispone de una cantidad para subvencionar á los periódicos. ¡Desdichado del ministro que la suprima porque como tábanos caerán sobre él las censuras y las diatribas de los justamente desheredados. Ministro que á tal cosa se atreviese, sería un hombre torpe, inepto, ignorante; en una palabra, un mal Ministro, aunque no fuese tan malo como los otros.

Y el mal; no es ciertamente solo de nuestra patria, sino de todos los países donde la prensa liberal ejerza su imperio.

Si fuéramos á enumerar los hechos en los que la prensa de nuestro país se ha vendido, no acabaríamos nunca, pues tan extraordinaria resultaría la lista de los mismos.

Ministro ha habido de abolengo de mocrático, durante una de las dominaciones turnantes en España, que arrojó del centro de su dirección á doce infelices empleados de corto sueldo, destinando las cantidades que ellos cobraban á subvencionar á un diario de la mañana, que por cierto tenía bastante mala fama en esta clase de cuestiones.

Y sin embargo, por anomalía inesplicable, este periódico se lee y es creído como infalible, y lo que es peor aún, clama por economías, cuando lo primero que debía de hacer era renunciar á lo que subrepticamente arranca al Estado.

La prensa liberal resulta la empresa más farisaica de las conocidas: con la máscara de la honradez y de la virtud, propala cuantas noticias se le antojan; noticias y conceptos pagados, tal vez, cinco minutos antes de entrar en caja á subidos precios, sin consideración á nadie ó en atención otras veces á engordar la bolsa á costa de lo más sagrado.

¿Y querrá todavía la prensa liberal que, viendo sus inmoralidades, su artero proceder y manera de hacer el negocio, no la arranquemos la máscara y la mostremos tal cual es, hipócrita, venal é infame?

Si que lo querrá, porque le conviene. Pero nosotros lo decimos para descreído suyo y de todos cuantos en empresa tan indigna trabajan.

Porque con hechos de semejante naturaleza se crea una reputación merecida y se da á conocer el fondo de una idea y de sus adeptos.

Ese es el liberalismo, su prensa y sus periodistas.

De tal árbol, tales frutos.

GUERRA DE CUBA

«Habana 1.º—La columna Vázquez con el batallón de Cataluña batió á las partidas en el camino de Cumanayagua (Villas), haciéndoles ocho muertos y 17 heridos.

La columna tuvo un herido, dos contusos y cuatro caballos muertos.

Además de Zayas, enterrado en Quivián, murieron Perpiñán, el abogado Navarrete y el titulado capitán Planos.

El combate sostenido por la columna Perol, ha producido mucho efecto aquí.

El general Loño, con la columna Fuentes, reconoció las lomas desde Cayajabos hácia tumba. Tuvieron fuego los exploradores por los flancos, especialmente por el derecho, rechazando á los insurrectos.

En Tumba se reunió con las columnas del general Serrano, que reconociendo Quielva en rehenes, dispersó á una partida de 400 hombres por Merced y acudió al fuego.

Reunidos continuaron el reconocimiento por el Norte de Candelaria.

El sargento de la guerrilla de Sabana Manuel Riengo, en lucha personal, mató al prefecto insurrecto de la jurisdicción. Nuestras bajas cuatro heridos y un contuso.

El coronel Hernández, haciendo un reconocimiento, pasó por Arroyo Veguería (Pinar del Río), batiendo á las partidas locales, haciéndoles ocho muertos, 11 heridos y cogiendo caballos y armas. Tuvo un herido y dos contusos.

El coronel Alamo, de Wad-Rás, cerca de la Fe, batió á la partida Llorente, haciéndola bastantes bajas. La columna tuvo tres heridos y dos contusos.

El enemigo trató de oponerse á la construcción del fuerte de la estación heliográfica, siendo batido por fuerzas de protección y zapadores. Tuvimos dos heridos y dos contusos.

Establecida comunicación óptica en la Fe, sigue operación por aquella zona el coronel Alamo, obteniendo presentaciones.

El general Bernal regresa á Pinar del Río para reponer su quebrantada salud.—Weyler.

—Cerca de Limonar (Matanzas) la columna del teniente coronel Aldea derrotó á una partida que dejó en el campo 11 cadáveres.

Han sido detenidos en la Habana 11 negros, cargadores del vapor «Mascotte», á cuyos tripulantes entregaban cartas y encargos de los insurrectos para los laborantes de la Florida.

Habana 2.—Capitán general á Ministro de la Guerra:

«Teniente coronel Sánchez Pavón con el batallón de Andalucía, sorprendió en Redonda (Manzanillo), un campamento y colonia que destruyó, cogiendo un prisionero y dejando en libertad á las mujeres y á los niños.

Teniente coronel Aldea en combinaciones con batallón Rey en Palmares Catalina (Matanzas), encontraron las partidas de Roque, Inglesito y otros, batiéndoles.

La lluvia impidió recoger las bajas del enemigo, viéndose retirar 11 muertos. Teniente Julián Rodríguez y un soldado del batallón de Valencia heridos.

Coronel Maroto con caballería de la Reina y teniente coronel de Estado Mayor Ceballos con columna de María Cristina, batieron la partida de Eduardo García en Lomas de San Miguel Parla, desalojándole de fuertes posiciones. Dejó nueve muertos y 80 caballos con montura.

La tropa tuvo un muerto, un herido y dos contusos y 33 caballos. General Prast recomienda energía del teniente coronel Ceballos, á quien en dos combates le han muerto dos caballos que montaba.

Presentados: uno en Matanzas, uno en la Habana y ocho en Pinar.—Weyler.

NOTAS DIARIAS

Otro de los progresos de estos tiempos es lo que se podría llamar en el noticiario «alta sensación judicial.»

En efecto, parece que desde hace tiempo los chicos de la prensa explotan la materia criminal como medio de propaganda del periodismo.

Por ejemplo:

El proceso contra la Duquesa de Castro Enriquez.

El de Valera.

Ahora está sobre el tapete las estafas de correos.

Y el asunto promete cola larga y ruidosos incidentes.

Por lo pronto han adquirido notoriedad mujerzuelas vulgares y otros como Cabrera y Quintals.

—Ni aun los muertos están seguros contra los anarquistas.

En la noche del día 2 estalló en el monumento sepulcral de Stamboulof, una bomba de dinamita.

¿Qué los muertos también son burgueses, señores Nerones de *El Grito del Pueblo*?

EL DIA EN ALICANTE

Fiestas para hoy:

Día 5.—A las cinco de la mañana, DIANA por las bandas de música, recogiendo sus respectivas compañías del BATAILLON INFANTIL y á las siete volverán al punto de salida, dirigiéndose después á recibir la bandera de dicho batallón.

A las ocho de la misma EL BATAILLON INFANTIL formará en el paseo de los Mártires, donde tendrá lugar el saludo de la bandera y el desfile por compañías.

A las nueve SOLEMNE FUNCION RELIGIOSA que celebrará el M. I. Cabildo Eclesiástico, y á la que asistirá de ceremonia el Excmo. Ayuntamiento.

A las seis de la tarde con asistencia de ambos Cabildos, Autoridades superiores, Corporaciones Civiles y Militares y particulares que gusten concurrir, saldrá de la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás la PROCESION DE NUESTRA SEÑORA DEL REMEDIO, recorriendo las calles de costumbre.

A las nueve de la noche GRAN VELADA en los paseos de la Esplanada y Méndez Núñez.

Para mañana:

Día 6.—DIANA como en el día anterior.

A las ocho de la mañana se verificarán en el paseo de Méndez Núñez ejercicios por el BATAILLON INFANTIL.

A las cuatro de la tarde dos bandas de música ejecutarán piezas de su repertorio, en la Esplanada y paseo de Méndez Núñez.

A las seis de la tarde tendrá lugar el DESFILE CICLISTA que partirá desde la plaza de San Francisco y recorrerá los paseos de Luohana y Esplanada hasta la puerta del muelle.

Por la noche á las nueve ILUMINACION Y VERBENA en la Esplanada.

—Se ha asegurado en los círculos políticos de esta ciudad, que el dignísimo señor gobernador civil de esta provincia, D. Pedro de Miranda, había permutado su cargo con el de igual clase de la de Murcia.

—Anteanoche, momentos antes de poner en prensa nuestro diario, tuvo lugar una escandalosa evasión de presos de las cárceles de esta ciudad.

Según parece, y es versión popular que recogimos en la plaza pública, varios presos sujetos á penas graves, meditaban desde hace días fugarse de la cárcel.

Ayer tarde, sobre las seis y media, estos rematados sorprendieron al llavero, sujetándole fuertemente, tapándole la boca, y le quitaron las llaves. Hecho esto

salieron á la azotea del edificio y con unas cuerdas que habían formado desahaciendo suelas de alpargatas de cáñamo, escalaron el muro posterior de la cárcel huyendo por la calle de Velarde en número de diez y siete.

La fuga fué preparada con habilidad suma, y se dice que á ella contribuyeron amigos de los fugados tanto de la cárcel como de fuera de ella; pues mientras se realizaba la evasión, se oyó cantar á los presos levantando extraordinaria algarabía.

Entre los fugados se encuentra el célebre Pinet; la guardia municipal capturó sobre las ocho de la noche á tres de aquéllos.

La guardia civil se puso acto continuo en movimiento para proceder á su captura que no pudo conseguir.

—La feria de Valencia ha terminado con un concierto musical y el disparo de una traca de 1.600 metros.

—Ha sido robada la Iglesia de Toccos. Los ladrones se llevaron varios objetos destinados al culto:

La Guardia civil ha detenido á uno de los ladrones, habiendo recuperado los efectos robados.

La Guardia civil de Succa (Valencia) ha capturado una pareja de curanderos que habían despertado gran fe entre la gente ignorante.

—Con fecha 30 de Julio último se ha dictado por el Ministerio de la Gobernación, de acuerdo con el de la Guerra, la Real orden resolviendo que el plazo, dentro del cual los excedentes de cupo por virtud de los últimos llamamientos se encuentran sirviendo en el ejército activo, deben alegar las excepciones de que se crean asistidos, sea el de un mes á contar desde la fecha en que esta disposición se inserta en la *Gaceta*.

—Procedente de Orihuela llegó anoche á esta capital nuestro constante amigo y suscriptor, el muy elocuente y reputado maestro de la oratoria sagrada Dr. D. Agustín Caveró, canónigo de aquella catedral, el que ha de ocupar la cátedra esta mañana, en la función solemne que se celebrará en la Colegiata.

DE TODAS PARTES

En Bayona el día 1.º del actual ocurrió una sensible desgracia. Los toreros que hacían días se lidiaron en la plaza de Arenas, se escaparon de los chiqueros en que estaban encerrados y recorrieron las calles de la ciudad, sembrando el espanto en la población.

Los gendarmes salieron á perseguirlos, pero los toreros, revolviéndose contra ellos, voltearon á uno, embistiendo después á una mujer, á quien causaron varias heridas graves.

Las reses huyeron hacia los pinares que hay cerca de Bayona.

—Los catarros pulmonares y de la laringe recientes y crónicos, se curan siempre con la *Solución de clorhidro-fosfato de cal creosotada* ó con el *Jarabe de creosota de haya* preparados por el Doctor Aguiló.—Alicante en la farmacia del mismo, Mayor 51.

—En el Estado de Nueva York acaba de ser puesta en vigor una ley que obliga á los boticarios á pegar á todos los frascos que expendan con substancias venenosas un letrero con el nombre del tósigo y el de su contraveneno más eficaz.

En Alemania es obligatorio el pegar á tales frascos la figura de una calavera, símbolo de la muerte que la substancia puede producir y medio de poner en guardia á los que manejen el peligroso producto químico.

No estaría de más el hacer obligatoria la combinación de ambas indicaciones en nuestras farmacias, medio por el cual se disminuiría indudablemente la posibilidad de equivocaciones funestas, como las que por desgracia se verifican con demasiada frecuencia.

—La pureza de los medicamentos es la garantía de sus buenos efectos. Muchas personas toman el bicarbonato de sosa con escasos resultados, efecto de las impurezas que le acompañan.

Para evitar estos inconvenientes, pidanse cajas de **BICARBONATO DE SOSA**

QUÍMICAMENTE PURO DEL DOCTOR AGUILÓ, que se venden en la farmacia del mismo, Mayor 51, á 40 y 75 céntimos de peseta, según el tamaño. Exijase la marca registrada en el cierre de las mismas.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—La Santísima Virgen de los Remedios, Patrona de la Ciudad de Alicante.

La misa y oficio divino son de la Santísima Virgen con rito y color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—Fiesta principal de nuestra amantísima Madre y Patrona la Santísima Virgen de los Remedios, la que se descubrirá á las cinco de la mañana, celebrándose cada media hora, misas rezadas hasta las doce, siendo la solemne con orquesta oficiada por el muy Ilustre Sr. Abad á las nueve, en la que predicará el M. I. Sr. D. Agustín Caveró, Canónigo de la Santa Catedral de Orihuela por la tarde á las cinco seguirá la novena y á las seis saldrá la procesión de nuestra excelsa Patrona por las calles acostumbradas.

Sa. María.—A las ocho misa mayor, y Rosario á la Virgen por la tarde á las cinco.

En las demás iglesias de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA AGOSTO
La misión de Islandia

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que bendigais los trabajos apostólicos, reanudados despues de tres siglos, á fin de conseguir la conversión de Islandia.

PROPÓSITO

Consolar á los afligidos y visitar con entrañas de amor á los enfermos.

Máxima. «¿Quiéres meditar? En el Rosario tienes los misterios más sublimes ¿Quiéres pedir? En él tienes las oraciones más sagradas.»

(B. Alano.)

LÍNEA GUIXOT Y COMPAÑÍA

Servicio fijo y semanal entre Alicante y Barcelona

EL VAPOR "LUIS PINZÓN"

Saldrá directo para Barcelona, todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse á sus armadores y consignatarios Sres. Guixot y Compañía, San Fernando 19.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso. Pídase el Reglamento á la dirección.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comedidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

MARMOLEJO



AGUAS MINERO-MEDICINALES RECONOCIDAS como el mejor medicamento para combatir todos los padecimientos del ESTÓMAGO, HÍGADO, BAZO, RIÑONES Y VÍAS URINARIAS.

RECOMENDADAS por los más eminentes médicos para el alivio inmediato y curación radical de las **Dispepsias, Catarrros del Estómago, Catarrros vesicales é intestinales, Bilia, Gastralgias, Congestión é inflamación del Hígado y Bazo, Cólicos nefríticos y hepáticos, Cálculos y Arenillas, Cálculos biliares, Diabetes sacarina, Anemias, Clorosis, Afeciones linfáticas, Pesadex del Estómago, Digestiones difíciles, Inapetencia, Convulsiones de fiebres graves y de intermitentes crónicas, Reumatismos y enfermedades de la piel**

SE BEBEN EMBOTELLADAS EN TODO TIEMPO. Se venden en todas las farmacias.

TEMPORADAS OFICIALES desde 1.º de Abril al 15 de Julio, y del 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.

PARA PEQÜOS y demás detalles, dirijase la correspondencia á la Administración, en Marmolejo, provincia de Jaén.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 4 (10'15 m.)

A consecuencia de la tormenta que descargó anoche, se inundaron algunas casas y se hundieron otras.

Dícese que un rayo que cayó en una casa de campo, mató á un hombre hiriendo á tres más.

Madrid 4 (11'35 m.)

La «Gaceta» publica hoy la Real Orden llamando á las filas los excedentes de cupo de 1895. Ingresarán en caja el día 12 del actual.

También son llamados los excedentes de 1894. No se fija fecha para el ingreso.

Madrid 4 (11 m.)

En Eueda (Valladolid) ha estallado esta madrugada un horroroso incendio.

Según telegramas recibidos están ardiendo quinientas casas.

Dícese que el fuego se ha propagado á las restantes.

El incendio comenzó en los cuatro costados del pueblo.

La situación del vecindario es apuradísima.

De Valladolid han mandado las autoridades grandes auxilios.

Se desconoce todavía el número de desgracias ocurridas y la importancia de las pérdidas, que deben ser de consideración.

Madrid 4 (2'20 t.)

Combatido enérgicamente el incendio ocurrido en el pueblo de Rueda, se ha conseguido al fin dominarlo, después de varias horas de trabajo.

Las pérdidas apreciables hasta ahora, son de un millón de pesetas.

El vecindario está consternadísimo.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUILJARRO.
Plaza del Progreso 5.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—**PRINCESA, 9.—ALICANTE.**

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende

ZARZAPARRILLA

del Dr. AYER

Purifica la sangre, Abre el apetito, Fortalece á los débiles.



Aquellos que padecen de debilidad general u otra dolencia engendrada de sangre impura, deberían tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Da fuerzas á los débiles y en general reconstruye el sistema. Por su medio los alimentos nutren el cuerpo, y se goza de un sueño reparador y de las dulzuras de la vida.

PRIMER PREMIO EN LAS
Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparada por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de—Ayer's Zarzaparrilla—figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION

NOVELDA

(INCORPORADO AL INSTITUTO DE ALICANTE)

PRIMERA ENSEÑANZA en sus tres grados.
SEGUNDA ENSEÑANZA hasta obtener el grado de Bachiller.
Peritaje Mercantil.—Magisterio.—Carreras especiales.
Clases de adorno.—Gimnasia higiénica.
Clase especial de repaso de todas las asignaturas del Grado y preparación para el ingreso en la segunda enseñanza.
Se admiten alumnos *internos, medio-pensionistas y externos.*
Para más antecedentes, pidanse Reglamentos al Director del Colegio, D. José M. Parra.

COLEGIO LUCENTINO

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES. 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.
Con la debida separación é independencia tiene establecidas:
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

SOCIEDAD DE AMORTIZACIONES

MIGUEL PRIM Y COMPAÑIA

Códsols, 29, 1.º—BARCELONA—Teléfono, 626

PRIVILEGIO EXCLUSIVO

DELEGACION EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 37

CONSTITUCION DE CAPITALS

asegurando el porvenir de las familias

Se recomienda á cuantos se interesen por su bienestar y por el porvenir de sus hijos ó herederos, que no compren en ningún establecimiento sin exigir el reintegro de su dinero en RESGUARDOS INDUSTRIALES con garantía hipotecaria amortizables por sorteos trimestrales y por todo su valor.

También quedan amortizados todos los RESGUARDOS INDUSTRIALES cuya numeración sea igual á los tres primeros premios de la LOTERIA NACIONAL en todas sus extracciones.
Para conocimiento del público los establecimientos adheridos tendrán fijado en sitio visible el Rótulo de la Sociedad de Amortizaciones que dice: REGALO—se devuelvo el valor de todo lo que se compra ó gaste en este establecimiento.
Para pormenores del negocio y cuantas noticias se necesiten saber, dirigirse al Representante de la Sociedad, Paseo de los Mártires, número 37.—Alicante.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ
Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.
LINEA DE FILIPINAS.
Extensión á Ho-Ilo y Osbú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinhina, Japon y Australia.
Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuadro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.
LINEA DE BUENOS AIRES
Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsalla, Barcelona y Málaga.
LINEA DE FERNANDO POO.
Cuatro viajes al año para Fernando Poo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñero* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Facs y C.ª

IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



ENTRE

HUBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejor de 2300.—Cabo Pañas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortigal de 2300.—Cabo Creus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Oortuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Geta y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamos y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.

EL PREPARADO MAS NOTABLE Y ÚTIL DEL MUNDO!

CITRATO DE MAGNESIA KING

EFERVESCENTE DE
La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases.
El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, no irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre; para las enfermedades de la piel, jaqueca, pertinax, mareo, digestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refrescante tomado en dosis reducida, y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas.
Se previene al público que se fije al nombre de W. W. King está impreso en el envoltorio amarillo, además del precinto de colores con la firma del inventor, sin la cual no es legítimo.
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS
AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL: A. ROS PUJATO.—BARCELONA

RELOJERIA

Recomendamos muy eficazmente al público y en particular á nuestros abonados, la que tiene establecida nuestro amigo D. Emilio Verdú y Aznar en la calle de Labradores, núm. 23, bajos.

Seguros de que hallarán los que dicho establecimiento visiten, además de una economía positiva, la garantía en los trabajos que dicho señor ofrece.

Labradores 23, bajos.



Inofensivo, suprime el Copálba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias